



# राष्ट्रीय नवीन मेल

रांची एवं डालटनगंज (मेदिनीनगर) से एक साथ प्रकाशित

प्रधानमंत्री मोदी ने की 'संकल्प साह' की... पेज 12 पर

www.rastrayanaveenmail.com • रांची • आश्विन कृष्ण पक्ष 02 • विक्रम संवत् 2080 • रविवार, 01 अक्टूबर 2023 • वर्ष-24 • अंक-238 • पृष्ठ-12 • मूल्य ₹ 2.00

## गागर में सागर

### सीएम 4 अक्टूबर को जायेंगे पलामू रांची/मेदिनीनगर। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन 4 अक्टूबर को चिवांकी के गणक गांव में स्थित मेधा दुग्ध संस्र का उद्घाटन करेंगे। इस बात की पुष्टि पलामू के उपमुख्य रांजन से की है। इस यात्रा डीसी श्री रंजन ने बताया कि अब तक की सूचना के अनुसार मुख्यमंत्री को मेधा दुग्ध संस्र का उद्घाटन करेंगे। यह मेधा दुग्ध संस्र 37 करोड़ से ऊपर की राशि में बनकर तैयार है। इस संस्र में दुग्ध के प्रोसेसिंग के लिए जो चार अति महत्वपूर्ण जांच हैं। उन्हें सफलता पूर्वक पास कर लिया है। यहां वह कहना उचित होगा कि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को इस दुग्ध संस्र के उद्घाटन की तिथि को लेकर कई अटकलें लगाई गईं। यह कानूनी था कि 26 सितंबर को मुख्यमंत्री आरपी पर ऐसा नहीं हुआ। [3वें अंक के अनुसार 4 अक्टूबर को है। शनिवार को उप विकास आनुवंशिक एवं आर्द्र संस्र एसडीओ राजेश कुमार शर्मा सुजीत कुमार और कुछ एक पुलिस अधिकारी मेधा दुग्ध संस्र का गणक पहुंचेंगे। तथा मुख्यमंत्री की 4 अक्टूबर की यात्रा के संदर्भ में सुरक्षा का ब्यवस्था लिया।



हत्या के आरोपी विचाराधीन कैदी ने छत्र से कुदकर की आत्महत्या जमशेदपुर। जमशेदपुर के एनपीएम थाना क्षेत्र के चाणोडी स्टेंडल जेल में शनिवार को सुबह विचाराधीन कैदी विवेकानंद सोरेन ने छत्र से कुदकर आत्महत्या कर ली। घटना के बाद उसे इलाज के लिए पंजाब अस्पताल ले जाया गया। वहां डॉक्टर ने कहा कि बाद उसे मृत घोषित कर दिया। विवेकानंद पर अपनी बाची नया सोरेन की हत्या का आरोप है। शव को पोस्टमॉर्टम के लिए भेज दिया गया है। सूत्रों के अनुसार जेल के अंदर कुछ दरवां द्वारा उसे अपने परिवारों से भेंट पर बान नहीं करने दिया जा रहा था। इस कारण उसे आत्महत्या कर ली है।

### 45 लाख की ठगी का आरोपी गिरफ्तार

रांची की डोरंडा थाने की पुलिस ने फर्जी कागजात बनाकर बीमा को लाखों रुपए को चिन्नी करने के आरोपी को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया है। जेल जाने वाले आरोपी का नाम राजेश उपाध्याय उर्फ राजेश कुमार उर्फ अजय कुमार उर्फ प्रिंजल खान है। यह बयानात का करने वाला है। पुलिस के अनुसार आरोपी के खिलाफ एसआईसी के सैन्यर मैजिन प्रभु दास खाखा 45 लाख रुपए की धोखाधड़ी का केस 2018 में डोरंडा थाने में दर्ज करवाया था। दर्ज थापिका के आधार पुलिस ने मामले की तस्वीर की। तब चला कि आरोपी एसआईसी में जेल में एंजेंट के रूप में कार्य किया करता था। उसके एक श्राहक का मैजिस्ट्री पत्र होने के बाद निचसी के नाम पर उसके आधार कई व बैंक कार्ड किए। अंत में अपनी तस्वीर लगाकर आरोपी ने 45 लाख रुपए की चिन्नी कर ली थी। इसके बाद आरोपी फरार हो गया। वीते शुकवार को पुलिस ने बरियात में आरोपी के घर पर छापेमारी कर उसे गिरफ्तार की। पूछताछ में आरोपी ने पुलिस के समक्ष अपना जुर्म स्वीकार किया है।

### दो नाबालिग लड़की गायब, केस दर्ज

रांची की चुटिया थाना क्षेत्र के भट्टी तालाब के समीप रहने वाली दो नाबालिग लड़की गायब हो गयी है। इस संबंध में परिसरों में चुटिया थाने में अहवाल की आशंका जताते हुए प्राथमिकी दर्ज करायी है। परिसरों के अनुसार 12 वर्षीय दोनों नाबालिग सुबह छह बजे घर से किसी काम को खाना लेकर निकली थी। काफी देर तक जब दोनों घर नहीं लौटी तो परिसरों उसके फोन पर संपर्क किया। मगर दोनों नाबालिग लड़की को मोबाइल भी स्वीच ऑफ आ रहा था। आरोपी ने दोस्तों और रिश्तदारों से भी संपर्क किया, मगर कुछ बात नहीं चला। इसके बाद परिसर सीधे चुटिया थाना पहुंचे और मामला दर्ज कराया। दर्ज प्राथमिकी के आधार पर पुलिस मामले की जांच में जुट गई है। पुलिस उस इलाके में लगे सीसीटीवी फुटेज खाल रूरी है।

### नाबालिग से दुष्कर्म के दो दोषियों को अंतिम सांस तक कारावास

रांची। पोस्टो न्यायाधीश आरिफ इकबाल की अदालत ने नाबालिग को अन्धकार कर उसके साथ दुष्कर्म के दो दोषियों को अंतिम सांस तक कारावास की सजा सुनाई है। बिजन बरवार और प्रमोद कुमार को उम्रकैद की सजा सुनाई है। इन दोनों को अंतिम सांस तक जेल में रहने का आदेश कोर्ट ने दिया है। कोर्ट ने दोनों पर अलग-अलग 20-20 हजार रुपये का जुर्माना भी लगाया है। जबकि नाबालिग दोषी को जेल में 20 साल की सजा सुनाई है और उसपर 10 हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया है। उल्लेखनीय है कि 11 अगस्त 2020 को सामूहिक दुष्कर्म की घटना को अंजाम दिया गया था।

## भारत का आदित्य-एल1 पृथ्वी के प्रभाव क्षेत्र से बाहर

एजेसी। चेन्नई भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने शनिवार को कहा कि भारत की अंतरिक्ष-आधारित सौर वेधशाला आदित्य-एल1 पृथ्वी के प्रभाव क्षेत्र से सफलतापूर्वक बाहर चली गई है। आदित्य-एल1 ने अब तक 9.2 लाख किमी से अधिक की यात्रा की है। भारतीय अंतरिक्ष एजेंसी के अनुसार, आदित्य-एल1 अब सन-वर्क स्पॉलिट च्याट 1 (एल1) की ओर अपना रास्ता तब कर रहा है। इसरो ने बताया, यह लगातार दूसरी बार है कि इसरो ने पृथ्वी के प्रभाव क्षेत्र के बाहर एक अंतरिक्ष यान भेजा है। पहली बार मंगल अर्बिंड मिशन को



पृथ्वी को कक्षा से बाहर भेजा गया था। यह लगातार पांचवीं बार है जब इसरो ने किसी वस्तु को किसी अन्य खगोलीय आदित्य-एल1 को 2 सितंबर को भारतीय स्थानांतरित किया है। इसरो ने अंतरिक्ष यान को तीन बार चंद्रमा और एक बार मंगल की ओर स्थानांतरित किया है। आदित्य-एल1 को 2 सितंबर को भारतीय

रॉकेट, भूवीय उपग्रह प्रक्षेपण यान-एक्सप्लोर (पीएसएलवी-एक्सप्लोर) से निम्न पृथ्वी कक्षा (एलओ) में स्थानांतरित किया गया। उस समय से इसरो ने अंतरिक्ष यान की कक्षा को चार बार बढ़ाया है। जैसे ही अंतरिक्ष यान पृथ्वी के गुरुत्वाकर्षण प्रभाव क्षेत्र (एसओआई) से बाहर निकलने के बाद लॉन्च च्याट (एल1) की ओर यात्रा करेगा, क्रूज चरण शुरू हो जाएगा। फिर, इसे एल1 के चारों ओर एक बड़े प्रभामंडल कक्षा में इंडेन्ट किया जाएगा। लॉन्च से एल1 तक की कुल यात्रा में आदित्य-एल1 को लगभग चार महीने लागेंगे और पृथ्वी से दूरी लगभग 1.5 मिलियन किमी होगी।

## तारा शाहदेव मामले में फैसला पांच को रकीबुल सहित तीनों आरोपी दोषी करार

नवीन मेल संवाददाता। रांची सीबीआई के विशेष न्यायाधीश पीके सोनी को अदालत ने नौ चारों पुराने तारा शाहदेव मामले में तीनों आरोपियों को दोषी करार दिया है। आरोपियों में रंजीत सिंह कोहली उर्फ रंजीत कुमार, उसकी मां कोशल रानी और शारखंड हाई कोर्ट के पूर्व जजद्वार (निगारन) सुराजक अहमद शामिल हैं। अदालत ने सजा के बिंदु पर सुनवाई की तिथि पांच अक्टूबर निर्धारित की है। अदालत पांच अक्टूबर को वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिये फैसला सुनायेगी। उसको मां कोशल रानी के खिलाफ 19 अगस्त, 2014 को भारतीय नौचल करारा था। इसमें धर्म परिवार, नौचल उन्नीस और दर्शन प्रदान का आरोप लगाया गया था। शारखंड पुलिस ने आरोपों में धारा 34/49एफ के तहत रंजीत कोहली और उसकी मां कोशल रानी के खिलाफ चार्जशीट दायित्व की शेष पृष्ठ 11 पर

## बंधन बैंककर्मी से लूटपाट करने वाले तीन गिरफ्तार

पश्चिमी सिंहभूम। पुलिस ने नकली पिस्टल के बल पर बैंक की महिला कर्मिका से लूटपाट करने वाले तीन आरोपी को गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपियों में चांदबासा जिले के चक्रधरपुर थाना क्षेत्र स्थित चोगाई सिग्नोली नवारी इन्डर (एल1) में जुनि उर्फ जिनान (18) और उड़ीसा के सुन्दरगढ़ जिले के उदितनगर स्थित मेलगोपम निवासी को इरनम आलम (19) शामिल हैं। आरोपी के पास से लूट पाया 15000 रुपया, लूट हुआ स्कूटी, दो मोबाइल और घटना में प्रयुक्त नकली पिस्टल बरामद किया गया है। पुलिस के अनुसार 27 सितंबर को अपराधियों ने चक्रधरपुर थाना अंतर्गत मंडलसाई जाते वाले रास्ते से बंधन बैंक की महिला कर्मिका शिखा प्रजापति से दो अपराधियों ने नकली पिस्टल दिखाकर 46 हजार और स्कूटी लूट लिया था। घटना को भीमराता से देखते हुए चांदबासा एएसपी के निदेश पर अपराधियों की घर पकड़ के लिए चांदबासा एएसपीओओ के नेतृत्व में एक टीम का गठन किया गया। पुलिस की टीम मोहलकरा से तीनों अपराधियों को रांची में साथ गिरफ्तार कर शनिवार को जेल भेज दिया।

## अदालत से मिला इंसफ़ार : तारा शाहदेव

तारा शाहदेव ने कहा कि नौ साल से इसी नकली उमरिनी थी। उन्हें न्यायालय पर पुर भरोसा था। आधिकारिक उमर कोर्ट से इंसफ़ार मिला। अतिथक, पुलिस ने आरोपियों की वहां काफी संख्या में मौजूद थे। फैसले को लेकर सुझा के लिहाज से अलग से रैक के जमान को तैनात किया गया था। इसमें महिला और पुरुष बल शामिल हैं। दूसरी ओर सीबीआई कोर्ट से दोषी करार दिए जाने के बाद तीनों दोषियों को पुलिस ने करटडी में ले लिया। तीनों को जेल भेज दिया गया। रंजीत कोहली ने अदालत को एक पिछड़ियन टैकर बुद्धी मां के लिए कुछ सुविधाएं मुहैया कराने की मांग की है।

## जमशेदपुर में डेंगू से 3 छात्रों की मौत, एडवाइजरी जारी

### नवीन मेल संवाददाता। जमशेदपुर

जिले में 28 सितंबर तक डेंगू से छह लोगों की मौत हुई है जबकि स्कूलों में लगातार बच्चे बीमार हो रहे हैं। अब तक तीन स्कूलों बच्चों की मौत डेंगू से हो चुकी है, जिसमें जेपीएस बरौडीह, तारामपुर एमिओ और डीबीएसएस इंग्लिश स्कूल के एक-एक छात्र हैं। इसके बाद महेनर जमशेदपुर अरुणदेव प्रोबेट स्कूल एसोसिएशन ने एक एडवाइजरी जारी की है। एडवाइजरी में सभी प्राइवेट स्कूल प्रबंधकों को बताया गया है कि वे स्कूल परिसर में किसी भी कीमत पर जलकवच नहीं डालें। सभी बच्चों को फुल बॉडी क्रीम और फुल डेड पहनकर स्कूल आने को कहा है। उपयुक्त मंजूना बच्चों ने जिले में डेंगू की रोकथाम को लेकर संचालन से अग्रणी की। उन्होंने कहा कि बीमारी भीमर होने के पहले ही मरीज को अस्पताल लेकर आए। साथ ही सभी सरकारी एवं निजी अस्पतालों में डेंगू की रिकवरी रोट को बेहतर करने को कहा है, ताकि मरीजों को आईसीयू में शिफ्ट करने की नीयत नहीं आए। शनिवार सनर्ज डॉ. जुझार मांझी ने रजिस्टर को बताया कि स्कूलों में बच्चों



यह दिया निदेश

- सिस्तिम सनर्ज अस्पताल परिसर में 24 चंद्र एंजुलेंट की सुविधा सुनिश्चित करें।
- अभियुक्त के डॉक्टर से भी समन्वय स्थापित कर इस अभियान से जोड़ें।
- मरीजों के परिसरों को प्रतिदिन उच्चस्तर पर सफाया करें।
- नगर निकाय एंटी लार्वा डिस्कवाज जांच अभियान तेज करें।
- को जागरूक करने के लिए टीम का गठन किया गया है। टीम ने अब तक नरभामा, लोयोला, हिल्टोप, चिन्मया विद्यालय, आंध्र मिशन, राजेंद्र विद्यालय, मौलीलाल स्कूल जाकर डेंगू को लेकर बच्चों को जागरूक कर चुकी है। उन्होंने कहा कि जिले में

## रांची में फायरिंग मामले में छह आरोपी गिरफ्तार

### वर्चस्व कायम करने के लिए मनीष को गौरी गोली

नवीन मेल संवाददाता। रांची रांची के पंडरा ओपी की पुलिस ने मनीष कुमार को गोली मारकर गायब करने के मामले को खुलासा कर दिया है। इस वाददात सार अरुणोप शिवालिया है। जिसमें से छह आरोपियों को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया है। गिरफ्तार अपराधियों ने पंचलाठ में खुलासा करने के लिए पृथक् पृथक् मनेर में रहने के बाद घर भाग पड़ेले जमानत पर बड़े अपराधी विधि पाठसे उर्फ मुनीश उपाध्याय ने क्षेत्र में बचवस्व कायम करने और दखलत फैलाने के उद्देश्य से गोलीबारी की घटना को अंजाम दिया था। विदू का अपराधिक रिकार्ड रहा है। अदालत के एक मामले में अपराधी को कोर्ट में दोषी करार देते हुए सजा सुनाई गई। यह महीने पहले ही अपराधी विदू जेल से छूटा था। पुलिस की गिरफ्तार से बाहर अपराधी विदू पाठसे उर्फ मुनीश उपाध्याय ने इलाके में बचवस्व कायम करने के उद्देश्य से ही

## जेएसएससी का हाल

### आठ साल में चार बार आवेदन फिर भी नहीं हो पा रही परीक्षा



नवीन मेल संवाददाता। रांची स्नातक स्तरिय प्रतियोगिता परीक्षा आयोजित करने में जुटी शारखंड कर्मचारी सघन आयोग पिछले 8 वर्षों से इसमें सफल नहीं हो पाई है। इतना ही नहीं नौते इन वर्षों में आयोग के द्वारा चार बार बार अर्थाथियों से आवेदन मांगए जा चुके हैं। ऐसे में 2023 के जून महीने में निकाले गए विज्ञापन को संभावित परीक्षा तिथि जो पहले में 15 और 16 अक्टूबर को निर्धारित की गई थी उसे एक बार फिर स्थगित करके 24, 16 दिसंबर और 17 दिसंबर कर दिया गया है। इस परीक्षा में शामिल होने के लिए तैयारी करने में जुटे विद्यार्थियों का मानना है कि आयोग छात्रों के पक्षिय के साथ खिलाड़न कर रहा है। इसी में जुटे छात्र संदेन कुमार कते हैं कि स्नातक स्तरिय विद्यार्थियों के लिए होने वाली इस परीक्षा के लिए 2015 से आवेदन मांगए जा रहे हैं, लेकिन चार बार बार आवेदन परे जाने के बाद भी परीक्षा नहीं हो पाई है। कुछ इसी तरह छात्र धीरेडि कुमर वादव कते हैं कि सरकार और आयोग की मंगो ही नहीं है कि वह के लोगों को नौकरी मिले। शारखंड रही बरह है कि 8 साल से बार-बार वह विज्ञापन निकाला जाता है और परीक्षा नहीं हो पाती है। संयुक्त स्नातक स्तरिय परीक्षा के लिए एक बार फिर इस परीक्षा को लालते हुए 16 और 17 दिसंबर निर्धारित की गई है। इस विज्ञापन में

### लापुर् : फायरिंग में युवक की मौत, एक गंभीर

रांची। लापुर् थाना क्षेत्र के हुलसु गव में अपराधियों की हत्या कर दे रात फायरिंग की। इसमें एक युवक की मौत हुई जबकि दूसरा गंभीर रूप से घायल हो गया। जानकारों के अनुसार रांजेश और संदीप पर अपराधियों ने फायरिंग की। फायरिंग में रांजेश को मौत पर ही मौत हो गई जबकि संदीप वृी तरह से जख्मी हो गया। घटना के बाद संदीप को अन्न-फानन में विराम अस्पताल ले जाया गया, जहां उनकी स्थिति गंभीर बनी हुई है। श्रावणी एएसपी मनीष दोषी ने शनिवार को बताया कि पूरे मामले की जांच की जा रही है। मूलरूप से दरभंगा के नेहरा थाना क्षेत्र निवासी आकाश कुमार सोनी उर्फ सोनु, युपी के बरियाला के कुमार अनुराग, विहार शेष पृष्ठ 11 पर

## आज से बदल जाएंगे कई नियम

### जन्म-मृत्यु का रजिस्ट्रेशन होगा अनिवार्य

म्युचुअल फंड नॉमिनेशन, टीसीएस से जुड़े नए नियम, डीमेट अकाउंट में नॉमिनेशन लघु बचत खातों के लिए पैन-आधार, कई कार्य में जन्म प्रमाण पत्र जरूरी

चिकित्सा या शैक्षिक उद्देश्यों के लिए किया जाता है, तो टीसीएस प्राप्त हो लेना होगा। विदेशों में शिक्षा के लिए अग्र लेने वालों के लिए सात लाख रुपये की सीमा से ऊपर 0.5 प्रतिशत की दर से टीसीएस देना होगा। डीमेट अकाउंट में नॉमिनेशन करने की अधिकृत तरीक 30 सितंबर थी। जिनमें अब तक अपने डीमेट खातों में नॉमिनेशन का नाम नहीं जोड़ा है उनको एक अक्टूबर से परेशानी हो सकती है। इसी तरह पिबलक प्रॉबिडेंट फंड (पीएफए), सुभाना समृद्धि योजना (एसएसएमए), पीएट ऑनरस डिवाइज और अन्य छोटी बचत योजनाओं के निवेशकों को सितंबर महीने के अंत तक पीएट ऑफिस या बैंक जांच में अपना आधार नंबर और पैन नंबर जमा करना था। जो नहीं किये होंगे उनके लघु बचत निवेश को फ्रॉज किया जा सकता है। डीपीएफ, एसएसएमए, वरिष्ठ नागरिक बचत योजना (एससीएसएस) जैसी छोटी बचत योजनाओं में निवेश करने के लिए पैन और आधार नंबर अनिवार्य हैं। वित्त मंत्रालय ने 31 मार्च 2023 को सब संबंधों में एक अधिसूचना जारी की है। एक अक्टूबर से नए नियमों में कावरेड से सीआरपीएफ की 134वीं बटालियन का रजिस्ट्रेशन अनिवार्य कर दिया गया है। क्योंकि जन शेष पृष्ठ 11 पर

नवीन मेल संवाददाता। पलामू जिले में लंबे समय से कावरेड सीआरपीएफ की 134वीं बटालियन को क्वॉज करने की तैयारी शुरू कर दी गई है। इस बटालियन को नक्सल प्रभावित इलाके पाँधमी सिंहरूप के सारंडा में शिफ्ट किया जायेगा। इस स्थितिसे ले केन्द्रीय गृह मंत्रालय ने निर्णय लिया है। पलामू जिले में कावरेड सीआरपीएफ की 134वीं बटालियन कावरेड है। सबसे पहले सीआरपीएफ की कंपनी वर्ष 1995-96 में बहा हुआ करती थी। लेकिन 2000 के बाद 13वीं बटालियन का पदचरण बहा हुआ। करीब 10 से 12 वर्ष तक 13वीं बटालियन बत रही। इसके बाद 134वीं बटालियन का अन्वयण हुआ। दोनों बटालियन ने निष्पत्त नसलियों से जन्मकर लोहा लिया। सीआरपीएफ जवानों के अन्दर साहस का ही परिणाम है कि इस स्थले से प्रतिबोधत नक्सली संघटना भाकपा माओवादी की गतिविधियां कम हुई हैं। केन्द्रीय गृह मंत्रालय ने पलामू में कावरेड सीआरपीएफ की 134वीं बटालियन की एसआर (स्पेशल रिजन एसपीओ) चक्र रोक दी है। साथ ही इस शेष पृष्ठ 11 पर



सबसे पहले 13वीं बटालियन का हुआ था पदार्पण



गागर में सागर

भाजपा की असली ताकत बूध स्तर के कार्यकर्ता हैं - जैलेन्द्र



सिल्ली। बूध सत्यान अभियान के तहत शनिवार को भारतीय जनता पार्टी पंचराहट मंडल के बूध अर्थकों की बैठक पंचराहट बाजार टाउंड में मंडल अध्यक्ष सुधीर प्रजापति की अध्यक्षता में हुई। बैठक में विशेष रूप से शांति केंद्र संयोजक एवं बूध अर्थकों ने भाग लिया अथवा में मुख्य अतिथि के रूप में भाजपा रांची ग्रामोण के पूर्व जिला अध्यक्ष सह प्रदेश कार्यसमित सदस्य एवं पंचराहट मंडल प्रचार प्रथमी जैलेन्द्र कुमार शामिल हुए। बैठक का उद्देश्य बूध अर्थकों एवं बूध कमेटी का सत्यान कार्य करना था। बैठक को संबोधित करते हुए जैलेन्द्र प्रणामी ने कहा कि भाजपा रांची की शांति के आधार पर चुनाव लड़नी है। भाजपा की ताकत बूध स्तर के कार्यकर्ता हैं। उनके प्रयास से ही लोकहित के कार्यों का प्रचार प्रसार होता है। अहम अभियान का भी महत्वपूर्ण है। मंडल में संगठनात्मक ढांचे को मजबूत किया जाएगा। उन्होंने कहा कि 2024 में पुनः केंद्र और राज्य में भाजपा की सरकार बनाना है। बैठक के दौरान कुल नये कार्यकर्ताओं को भी मंडल एवं बूध कमेटी में जोड़ा गया। [भागामो] 02 अक्टूबर को दोबाड़ बूध में बैठक रखी गई है। इसके बाद रा.महा. ने भी वीणा देवी, मंडल उपाध्यक्ष अशोक पोद्दार, राधानाथ महतो, मंडल मंत्री गुलाब महतो, सौख्य मीणा प्रभारी पंकज कुमार महतो, कृष्ण किशोर मुंडा, कर्ण महतो, चंद्रावली देवी, रेणुका देवी, विदेहरा देवी, पुजा देवी, रेखा देवी, राधिका, राधानाथ महतो, सिंकी चौधरी, संजय मुखिया, बेनीलाल महतो समेत कई कार्यकर्ता मौजूद थे।

श्री कृष्ण प्रणामी ट्रस्ट ने निर्धन बच्चों के बीच दैनिक वस्तुओं का किया वितरण



नवीन मेल संवाददाता। रांची। एमआरएस और कृष्ण प्रणामी संघों का बूध ट्रेट एवं और स्वामी सदानंद प्रणामी चैरिटेबल ट्रस्ट (रा.जि.) दिल्ली शाखा रांची के सड़क तत्वाधान में ट्रस्ट के सदस्यों ने शनिवार को पितृ पक्ष (श्राद्ध) के प्रथम दिवस के उपलक्ष्य में निर्माणधीन श्री कृष्ण प्रणामी मंदिर पुंजा में आगे हुए लगभग 150 निर्धन बच्चों एवं ग्रामोण महिलाओं के बीच सामूहिक श्राद्ध दिवस का सफल आयोजन कर सगे आगे हुए बच्चों एवं महिला-पुरुष को श्राद्ध प्रसाद में महिलाओं के बीच साठो एवं नाचटी का और बच्चों के बीच दैनिक उपयोग की दूधबरा, दूधधरेट, नहाने का साबुन, कपड़े धोने का साबुन का वितरण संस्था के सदस्यों के द्वारा किया। पितृ पक्ष (श्राद्ध) दिवस के दूसरे दिन बच्चों एवं महिलाओं के बीच बच्चों के बीच दूधधरेट, दूधबरा, नहाने कपड़ा धोने के साबुन का वितरण का कार्य किया गया। यह कार्य उपाध्यक्ष निर्मल जलान, राजेन्द्र प्रसाद अग्रवाल, सचिव मनोज कुमार चौधरी, सखन पांडिया, ओम्पेकरा सरावगी, विष्णु सोनी, विनाल जलान एवं वार्ड के सेवाधारीयों की देखरेख में संस्था के सदस्यों के द्वारा किया गया। रांची की सेवा के महान कार्यकर्ता में संस्था के उपाध्यक्ष निर्मल जलान एवं राजेन्द्र प्रसाद अग्रवाल सचिव मनोज कुमार चौधरी, सखन पांडिया, नवल दिव्यदेवा, ओम्पेकरा सरावगी, विष्णु सोनी, ज्ञान प्रकाश साहू, धीरज कुमार झा, चन्द्रनिहाल साहू एवं संस्था के और भी बहुत से सदस्य उपस्थित थे। यह भी बहुत से जकारा संस्था के उपाध्यक्ष राजेन्द्र प्रसाद अग्रवाल (राजू अग्रवाल) ने दी।

दूधधरेट, दूधबरा, नहाने कपड़ा धोने के साबुन का वितरण का कार्य किया गया। यह कार्य उपाध्यक्ष निर्मल जलान, राजेन्द्र प्रसाद अग्रवाल, सचिव मनोज कुमार चौधरी, सखन पांडिया, ओम्पेकरा सरावगी, विष्णु सोनी, विनाल जलान एवं वार्ड के सेवाधारीयों की देखरेख में संस्था के सदस्यों के द्वारा किया गया। रांची की सेवा के महान कार्यकर्ता में संस्था के उपाध्यक्ष निर्मल जलान एवं राजेन्द्र प्रसाद अग्रवाल सचिव मनोज कुमार चौधरी, सखन पांडिया, नवल दिव्यदेवा, ओम्पेकरा सरावगी, विष्णु सोनी, ज्ञान प्रकाश साहू, धीरज कुमार झा, चन्द्रनिहाल साहू एवं संस्था के और भी बहुत से सदस्य उपस्थित थे। यह भी बहुत से जकारा संस्था के उपाध्यक्ष राजेन्द्र प्रसाद अग्रवाल (राजू अग्रवाल) ने दी।

जिला खेल पदाधिकारी का कार्यालय, रामगढ़ (जिला खेल शाखा)

Email Id- dsoramgarh48@gmail.com

सूचना एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि निदेशक, खेलकूद एवं युवाकर्म निदेशालय के पंजाक-542 दिनांक 27.09.2023के आलोक में खेलकूद एवं युवाकर्म निदेशालय द्वारा खेदों की द्वारा जिला स्तरीय "आदिवासी एवं समाज स्तरीय खेल का विकास" योजना अन्तर्गत जिला स्तरीय "ग्रामोण एवं स्वदेशी जमाजति खेल प्रतियोगिता" में निर्माणीक खेल प्रतियोगिता का आयोजन किया जाता है।

Table with columns: क्रम, आयोजन का स्तर, आयोजन स्थल, आयोजन का तिथि, समय. Includes details for district-level sports events.

जिला स्तरीय खेल प्रतियोगिता में भाग लेने वाले खिलाड़ियों का विषय जकारा हेतु जिला खेल कार्यालय, रामगढ़ के मो-8521422407, 8709816456 से संपर्क कर सकते हैं।

OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER SOIL INVESTIGATION DIVISION, ADVANCE PLANNING, ROAD CONSTRUCTION DEPARTMENT, RANCHI

Letter of Invitation (L.O.I) No-20/2023-24, 2nd Call

Table with columns: Name Of Work, Mode of Bid Submission, Date/Time of Publication of Tender on Website, etc. Details for soil investigation work.

Note: Only e-Tender shall be accepted. Note: Only e-Tender shall be accepted.

रांची में कांग्रेस महिला मैत्री सम्मेलन का आयोजन

रांची। अखिल भारतीय कांग्रेस की ओर से अभी आवादी के बीच मजबूत पकड़ बनाने की कोशिश के तहत शनिवार को झारखंड कांग्रेस की ओर से कांग्रेस महिला मैत्री सम्मेलन का आयोजन किया गया। रांची के जेके सेलेक्शन के खराब कर रहे हल में आयोजित महिला कांग्रेस मैत्री सम्मेलन में पार्टी की महिलाओं ने 'मेरी बूध, मेरी जिम्मेदारियों' विभागे का संकेतक लिया। सम्मेलन के दौरान महिला कांग्रेस को ओर से राजनीतिक प्रस्ताव भी पारित किया गया। राज्य में कांग्रेस द्वारा 33% महिला आरक्षण सुनिश्चित करने, 500 रुपये में गैर मिलेडर उपलब्ध कराना और महिलाओं को हर महिने 2000 रूपए की राशि को योजना शुरू करना मुख्य है।

e-Procurement Cell National Rural Employment Programme, Ranchi JHARKHAND, RANCHI

Very Short Term e-Procurement Notice Tender Reference No.- 22/2023-24

Table with columns: Sl. No, Name of Scheme, Estimated Amount (Lakhs), Earnest Money (Lakhs), BoQ Cost, Scheme Completion Date, Tools & Plant. Details for e-procurement notice.

Any change can be seen on Website http://jsharkhandenders.gov.in. Any other information can be seen on http://jsharkhandenders.gov.in.

जिला परिवहन पदाधिकारी का कार्यालय, खूँटी (परिवहन शाखा) आवक सूचना

एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि निदेशक, परिवहन, शाखा, द्वारा जिला स्तरीय "आदिवासी एवं समाज स्तरीय परिवहन सेवा का विकास" योजना अन्तर्गत जिला स्तरीय "ग्रामोण एवं स्वदेशी जमाजति परिवहन सेवा प्रतियोगिता" में निर्माणीक परिवहन सेवा प्रतियोगिता का आयोजन किया जाता है।

Non collection of one time tax on goods, 3w/B(Passenger) and excavator vehicles

Large table with columns: S.No, Regn No, Regn Date, Vehicle Category, Tax Paid, etc. Details for transport tender.

संत माईकल (+ 2) स्कूल मूरी में स्वच्छता ही सेवा अभियान चलाया गया

मूरी। सिल्ली प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत आज 30 सितंबर को संत माईकल (+2) स्कूल मूरी में स्वच्छता ही सेवा का अभियान चलाया गया। इस अभियान में पूर्व विद्यार्थी को अच्छे तरह से सफाई की गयी। इस अभियान में विद्यालय के बच्चों, शिक्षकगण एवं प्रधानाचार्य सौ. ए. प्रजापति ने भी बूध-चंदकर विद्यालय। विद्यालय में छात्र - छात्राओं ने सितियों में स्वच्छता रखने से कहाओं व विद्यार्थीयों में सफाई अभियान चलाया। कक्षाओं की छिदरियों व मैदान की सारा व कूड़ा साफ किया। बच्चों ने पुस्तकालय, कम्प्यूटर, लैब, योगशाला की भी सफाई की। इस मौके पर मंडली को कुंजुदेव ने धारण की शायफ थी। इस अभियान के तहत विद्यार्थी के सभी विद्यार्थियों एवं शिक्षकगण ने बूध सारा लिया कि वे स्व स्वयं के दिन ही लौट कर अपने अपने विद्यालय एवं घरों के आस- पास भी सारा सफाई कर विद्यार्थीयों को। इस अभियान के तहत विद्यार्थीयों के छात्र एवं छात्राओं ने स्वच्छता के ऊपर कई तरह के आकर्षक विज्ञापन सारा सफाई सार्वजनिक के साथ भाग्य भी सफाई किया। अंत में विद्यार्थीयों के प्रधानाचार्य श्री सौ. ए. प्रजापति ने विद्यार्थीयों के सारा-सफाई के फायदों के बारे में बोलते बोलते भी बोलते कि इस हमसारा अपने विद्यालय एवं अपने क्षेत्र को स्वच्छ रखेंगे तभी हमारा देश श्रेय में रह सकेगा।

अमृत महोत्सव के अवसर पर कलशा यात्रा निकाली गई



मांड। रानादेव आर्या विद्या पब्लिक स्कूल कन्दरी मोंड सुन्दर रोड निवासी मांड के बच्चों, शिक्षकों तथा विद्यालय परिवार के द्वारा अमृत महोत्सव के अवसर पर मेरी माटी मेरा देश अभियान के तहत अमृत कलशा यात्रा विद्यालय परिसर से मांडर ब्लॉक तक निकाली गई। इस कार्यक्रम के दौरान पर-पर से एक-एक मुट्ठी मिट्टी लेकर अमृत कलशा में एकत्रित किया गया। इस कार्यक्रम में बच्चों तथा ग्रामोण को देश की माटी को संभालना बताना है तथा स्वयं तैयार एकलान बना रहे। देश का संरक्षण दिया गया इस कार्यक्रम में देश बच्चे बताने उत्सव में देश के वीरों के सम्मान में नारंगजाती करे दिखाई गई। इस कार्यक्रम में विद्यार्थीयों के निदेशक डॉ. रांशेश त्रिपाठी, प्रधानाचार्य अरुण सिंह, संचालक, प्रमोद कुमार, राजेश्वर राय, कनका साहू, शम्भुज खान, संजय कुमार, संजय कुमार तथा सभी शिक्षकगण एवं छात्राध्यक्ष उपस्थित थे। अंत में विद्यार्थीयों परिसर में सारा सफाई कर सभी को मेरी माटी मेरा देश अभियान के तहत सारा सफाई किया गया अपने अपने माटी को आदर करे एवं इस सभी एकजुट होकर अपने देश को मान सम्मान के लिए हमसारा सारा रहे।

रात में खनन विभागे के अधिकारियों ने लो छापमारी

रात में खनन विभागे के अधिकारियों ने लो छापमारी रात में खनन विभागे के अधिकारियों के पास अथवा बताने 7 टैक्टर व दो ट्रकों को छापमारी कर खनन विभागे के अधिकारियों ने जल कर लिया। जल सभी बतानों को रात में बताने कर दिया गया। छापमारी में प्रमोद कुमार उदर दला लन के हरि कुमार केवारी विशेष सचिव, खान एम प्रमुख विभाग झारखंड, शंकर सिन्हा उप निदेशक खान, संजय कुमार, जिला खनन पदाधिकारी सौ. ए. नरेश सिंह सहकार खनन पदाधिकारी सौ. शमिल शै। यह कार्रवाई बताने खनन के अथवा परभूदण एम परभूदण को लेकर रात में अथवा जल अंतर्गत टैक्टर बतानों में अथवा खननपारी किया गया। छापमारी के क्रम में 7 वाहन पर बताने के अथवा परभूदण को लेकर खान एवं खनन ( विकास एवं नियंत्रण ) अभियान में 1957 व 1958 का 21 झारखंड लघु खनन समानुदत नियमावली के नियम व अधिनियम 5 को सुसंगत बतानों के तहत रात में खान निरीक्षक सुधांशु कुमार सिंह के द्वारा प्राथमिकी दर्ज की गई है।

इच्छी प्रखंड में अमृत कलशा यात्रा अभियान चलाया गया

रांची। एवं क्षेत्र संस्कृतिक केंद्र कोलकाता, संस्कृति मंत्रालय भारत सरकार एवं संस्कृतिक कार्य निदेशालय झारखंड सरकार के संयुक्त तत्वाधान में शनिवार को मेरा माटी मेरा देश अभियान के तहत इच्छी प्रखंड के गुरुगण और सेमरा गण में अमृत कलशा यात्रा निकाली गई। अमृत कलशा यात्रा अभियान में गुरुगण और सेमरा के सभी ग्रामोण शामिल हुए एवं घर-घर जाकर कलशा में मिट्टी एकत्र किए और सामूहिक रूप से सभी ग्रामोणों में प्रमोद कुमार उदर दला लन के हरि कुमार केवारी विशेष सचिव, खान एम प्रमुख विभाग झारखंड, शंकर सिन्हा उप निदेशक खान, संजय कुमार, जिला खनन पदाधिकारी सौ. ए. नरेश सिंह सहकार खनन पदाधिकारी सौ. शमिल शै। यह कार्रवाई बताने खनन के अथवा परभूदण एम परभूदण को लेकर रात में अथवा जल अंतर्गत टैक्टर बतानों में अथवा खननपारी किया गया। छापमारी के क्रम में 7 वाहन पर बताने के अथवा परभूदण को लेकर खान एवं खनन ( विकास एवं नियंत्रण ) अभियान में 1957 व 1958 का 21 झारखंड लघु खनन समानुदत नियमावली के नियम व अधिनियम 5 को सुसंगत बतानों के तहत रात में खान निरीक्षक सुधांशु कुमार सिंह के द्वारा प्राथमिकी दर्ज की गई है।

जिला परिवहन पदाधिकारी का कार्यालय, खूँटी (परिवहन शाखा)

आवक सूचना एतद द्वारा सूचित किया जाता है कि निदेशक, परिवहन, शाखा, द्वारा जिला स्तरीय "आदिवासी एवं समाज स्तरीय परिवहन सेवा का विकास" योजना अन्तर्गत जिला स्तरीय "ग्रामोण एवं स्वदेशी जमाजति परिवहन सेवा प्रतियोगिता" में निर्माणीक परिवहन सेवा प्रतियोगिता का आयोजन किया जाता है।

Table with columns: Registration No., Pre Rev, Rev R/W, Tax Paid, etc. Details for transport tender.

जिला परिवहन पदाधिकारी, खूँटी



गागर में स्मारक

कस्तूरबा विद्यालय में स्वास्थ्य शिविर का आयोजन आज

रांची। राजपाल सीपी राधाकृष्णन की पहल पर एक अक्टूबर को नामकुम के कस्तूरबा गांधी स्नातकोत्तर विद्यालय में स्वास्थ्य शिविर का आयोजन होगा।

तमिलनाडु से आए प्रसिद्ध चिकित्सक डॉ. जी. लोमनाथन एवं उनकी टीम, आर्यस्य रांची, रानी चिल्ड्रेन अस्पताल तथा जिला प्रशासन के सहयोग से यह शिविर लगाया जायेगा।

इस स्वास्थ्य शिविर में चिकित्सकों के जरिबे निःशुल्क जांच करने के साथ जलरक्तमंदों को दवा भी उपलब्ध कराया जायेगा। शिविर में डॉ. जी. लोमनाथन, मैट्रो और लीवर, डॉ. प्रभात कुमार कुन्ती, सिविल सर्जन, डॉ. नीला मैथु, चिकित्सा अधिकारी के साथ डॉ. राजेश कुमार और टीम, बाल रोग, डॉ. अशोक रामायन, कान, नाक, गला, डॉ. अर्चना और टीम ओबीजीवाईएन, डॉ. अनंत सिन्हा और टीम, प्लास्टिक सर्जन, डॉ. कृष्ण किशोर राय, ईएमटी, डॉ. रवि रौशन, डेंटल, डॉ. देवेंद्रजी चव्हाण, डेंटल सहायक अथवा मौजूद रहेंगे।

पूर्व मंत्री एनोस एका पर हमला एक बढ़ी साजिश: अशु लकड़

रांची। झारखंड पार्टी के केन्द्रीय अध्यक्ष सह पूर्व कैबिनेट मंत्री एनोस एका के ऊपर पाकराउंट धाना क्षेत्र के कोणार्ज वेङ्गटोनी में आयोजित हकीम प्रतिबोधिता के फाइल मैच के दौरान हमला करने की घटना पर झारखंड पार्टी ने राज्य सरकार पर हमला बोला है। इस मामले में झारखंड पार्टी को केन्द्रीय सचिव सह प्रवक्ता अशु लकड़ा एका ने इसे साजिश बताया है।

श्री श्याम मंदिर में भंडारे का हुआ भव्य आयोजन

नवीन मेल संवाददाता। रांची शनिवार को हरन रोड स्थित श्री श्याम मंदिर में श्री श्याम मित्र मंडल द्वारा श्री श्याम भंडारे का आयोजन किया गया। इस भंडारे में काफी संख्या में श्रद्धालुओं ने भाग लिया।



जातव्य है कि प्रत्येक शनिवार को हरन रोड स्थित श्री श्याम मंदिर में श्री श्याम मित्र मंडल द्वारा श्री श्याम भंडारे का आयोजन किया जाता है। 81 वें श्री श्याम भंडारे के प्रसाद में वेजिटेबल बिरयानी दल मधुनी वेजिटेबल पकोड़ी केसरीया जलेबी का प्रसाद श्री श्याम मंदिर में ही मंडल के अध्यक्ष सुरेश सरावगी की निगरानी में निर्मित किया गया था।

श्री श्याम भंडारे के प्रसाद का भोग अर्पित करने का श्री श्याम मित्र मंडल के पहले महासमिती विस्वनाथ नारसिन्हा से उपमंडी अन्तिन नारनोली के नेतृत्व में यजमान अश्विनो सावु आकांक्षा मितल सावु ने श्री श्याम मंदिर में विराजमान खाटरेस लड्डू गोपाल जी शालिग्राम जी शिव परिवार हनुमान जी व गुरुजनों को भंडारे का प्रसाद अर्पित कर सुख समृद्धि व सुखशान्ति को प्रार्थना की।

मोरहाबादी स्थित ईवीएम वेयर हाउस का डीसी ने किया निरीक्षण



नवीन मेल संवाददाता। रांची शनिवार को जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-उपचुक्र, रांची राहुल कुमार सिन्हा ने जिला निर्वाचन पदाधिकारी के भारत निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों का पालन सुनिश्चित करने का निर्देश दिया।

परीक्षा में 75 फीसदी टीचर्स को मिली है सफलता

नवीन मेल संवाददाता। रांची आकलन परीक्षा पास करने के बाद पाठ शिक्षकों ने एक बार फिर वेतनमान की मांग तेज कर दी है। सहायक अध्यापक संघ ने जैक की ओर से जारी प्रथम आकलन परीक्षा में 75 फीसदी पर शिक्षकों के पास होने पर खुशी जताते हुए कहा है कि यह प्रमाणित हो गया है कि सहायक अध्यापक संघ और सभी मानकों को पूरा करते हैं।

बीआईटीएस का ग्रीट बॉट्ट इसान का चेहरा पहचान कर देगा

रांची। बीआईटीएस में वॉकेडर कार्यक्रम पौधेयन का आयोजन हुआ। मुख्य अतिथि बॉट्ट ऑफ गवर्नर्स के अध्यक्ष सैक विरला थे। पौधेयन-23 के थीम "कार्मिक ओडिसी इन्वाइटिंग इन्वेन्शन" का अनावरण किया।

स्कीपा महानिदेशक के आस सचिव अखिलेश अम्बट्ट सेवा निवृत्त, हुई कार्यों की सराहना



नवीन मेल संवाददाता। रांची श्रीकृष्ण लोक प्रशासन संस्थान के महानिदेशक के आस सचिव अखिलेश कुमार अम्बट्ट के सेवा निवृत्त होने पर विदाई सह सम्मान समारोह का आयोजन संस्थान के सभागार में किया गया।

Advertisement for the Ministry of Forest, Environment and Climate Change, featuring portraits of S.P. Radhakrishnan and Hemant Soren, and text about forest conservation and climate change.



गागर में सागर

स्वच्छता पखवाड़ा पर बुनियादी स्कूल के बच्चों ने निकाली प्रभात फेरी



बहरी। हम सबों ने ठाना है पंचमास को स्वच्छ बनाना है...

मेरी माटी मेरा देश के तहत एग्रायकंड में स्कूल से निकाली प्रभातफेरी



धनबाद। मध्य विद्यालय एग्रायकंड में मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम के तहत...

प्रज्ञा केन्द्र से लुखार की संपत्ति उड़ा ले गा घर, पुलिस कर रही छानबीन

धनबाद। रणधीर वमा चौक कृषि बाजार प्रज्ञा केन्द्र सह रौंटी रोटी जमागत समिति कार्यालय में मुद्रकवार 29 सितंबर को...

कोडरमा: कोर्ट परिसर में 'स्वच्छता ही सेवा' कार्यक्रम का आयोजन

कोडरमा। झारखंड उच्च न्यायालय रांची के निर्देश पर जिला विधिक सेवा प्राधिकरण एवं नगर पंचायत...

वेस्टर्न पब्लिक स्कूल, दुमका में 'स्वच्छता ही सेवा' पर विभिन्न कार्यक्रम का आयोजन

श्रमदान हम सभी का नागरिक कर्तव्य : प्राचार्य



नवीन मेला संवाददाता दुमका। केंद्रीय संचार व्यूरो, दुमका एवं प्रसारण मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा दुमका जिला के सदर क्षेत्र के वेस्टर्न पब्लिक स्कूल में 'स्वच्छता ही सेवा' पर स्वच्छता कार्यक्रम का आयोजन किया गया...

सहायक से एम के आलम ने कहा कि नौ साल पहले मानवीय प्रथममंत्री नरेंद्र मोदी ने 2014 में स्वच्छता के लिए स्पष्ट संदेश देकर आह्वान किया था...

दो बाइक की टक्कर में एक व्यक्ति की मौत, तीन घायल

नवीन मेला संवाददाता गिरिडीह। मुफरसिल थाना अंतर्गत बंदरकुप्पी चौक के पास 30 सितंबर को दो बाइक की आमने-सामने हुई टक्कर में एक व्यक्ति की मौत हो गई...

बोकारो : रांची से चुराई गई केटीएम बाइक के साथ तीन गिरफ्तार

बोकारो। रांची से चोरी की गई केटीएम बैकन बाइक के साथ तीन लोगों को चारा पुलिस ने चौरा चारा से 30 सितंबर को गिरफ्तार किया है...

फर्जी इनकम टैक्स अफसर बन डकैती करने वाला चार गिरफ्तार

नवीन मेला संवाददाता जमशेदपुर। सुंदरगढ़ थाना अंतर्गत जोड़गांवा निवासी एम मेरी के घर में आठकर विभागा का अधिकारी बन डकैती करने वाले गिरोह के चार सदस्यों को पुलिस गिरफ्तार किया है...

नाबालिग से दुकर्म के दोषी डंडा मास्टर को बीस वर्ष की कैद

नाबालिग के साथ दुकर्म के आरोपी गोलक डी निवासी राहुल रानी को पोरसा के विशेष न्यायाधीश प्रभाकर सिंह की अदालत ने बीस वर्ष की अवधि के कारावास एवं बस हजार रुपए जुमाना से दंडित किया है...

देहेज हत्या के दोषी को 14 साल का सश्रम कारावास

नवीन मेला संवाददाता कोडरमा। देहेज हत्या के मामले में आरोपित पति को दोषी पाए गए उसे 14 वर्ष कारावास की सजा सुनाई गई है...

गिरिडीह : आजादी का अमृत महोत्सव के तहत निकाली गई कलशा यात्रा

गिरिडीह। आजादी के अमृत महोत्सव के तहत 30 सितंबर को गांव प्रखंड स्थित पंचायत भवन गांव से प्रखंड मुख्यालय तक मेरी सभिति में मेरी सभिति के द्वारा सनको को अरती व डरऊ के धुन से मां भवती की आराधना की जाएगी...

जागरूक गौतम बुद्ध शिक्षक प्रशिक्षण मवि. में चला स्वच्छता अभियान प्रशिक्षुओं ने स्वच्छ भारत निर्माण की शपथ ली

नवीन मेला संवाददाता हजारीबाग। गौतम बुद्ध टीकर ट्रेनिंग कैंपिंग, मुकुंदगंज, हजारीबाग में आज शनिवार को स्वच्छता पखवाड़ा-स्वच्छता ही सेवा अभियान चलाया गया...



रविवार को निकाली जायेगी साइकिल रैली 'स्वच्छता पखवाड़ा-स्वच्छता ही सेवा अभियान 2023' के तहत रविवार को महाविद्यालय के चार दिवसीय कार्यक्रम के तहत तीसरे दिन एक रविवार को साइकिल रैली निकाली जायेगी...

'भारत में उपभोक्ता संरक्षण कानून-उभरती चुनौतियाँ' विषयक संपादित पुस्तक का लोकार्पण

नवीन मेला संवाददाता रांची। इन्फार्म विवरविद्यालय, झारखंड के कुलपति प्रो. (डी.) रमन कुमार झा ने 'भारत में उपभोक्ता संरक्षण कानून-उभरती चुनौतियाँ' विषयक संपादित पुस्तक का लोकार्पण किया...







गागर में सागर

रमेश प्र. मेमोरियल फुटबॉल टूर्नामेंट : महुआटांड व चाराडीह की टीम जीती

कोडरमा। रमेश प्रसाद यादव मेमोरियल फुटबॉल टूर्नामेंट में शनिवार को कोडरमा के सीएच हाई स्कूल में 25-25 मिनट का यह मैच खेला गया...

कोडरमा: बिजली बिल ब्याज माफी को लेकर कैप का आयोजन

कोडरमा। जनगण प्रखंड के ग्राम कपाट पंचायत नेशनाल बैंक के समीप बिजली बिल ब्याज माफी को लेकर कैप लगाया गया...

हाथियों के उत्पात से परेशान ग्रामीणों ने किया पूर्व मंत्री के साथ बैठक
ग्रामीणों की समस्या पर समुचित पहल करें वन विभाग: एनोस एक्का



वन विभाग के जेआर पंचायत पार शिव डंगल में जंगली हाथियों का बूट डंगल दिनों में आतंक मचाकर फसलों को नुकसान पहुंचा रहा है...

ठेटईटांगर प्रखंड में जंगली हाथियों ने मचाया उत्पात



ठेटईटांगर। प्रखंड के जेआर पंचायत पार शिव डंगल में जंगली हाथियों का बूट डंगल दिनों में आतंक मचाकर फसलों को नुकसान पहुंचा रहा है...

कोडरमा: स्वास्थ्य मेला में 350 लोगों ने करायी स्वास्थ्य जांच

कोडरमा। सतनावा प्रखंड के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया गया...

बिजली बिल की समस्या को लेकर पूर्व मंत्री से लगाई गुहार



बिजली बिल की समस्या को लेकर शनिवार को पारकटांडा प्रखंड के सोमाड़ा गांव के सक्केटो ग्रामीण ने पूर्व मंत्री एनोस एक्का से गुहार लगाई...

डीसी ने की परामर्शदात्री समिति की समीक्षा

कोडरमा। उपमुख्य सिमेंटाई अजय कुमार सिंघ के अध्यक्षता में शनिवार को स्टाफ स्वीजिंग प्रशिक्षण संस्थान की परामर्शदात्री समिति की समीक्षा बैठक का आयोजन हुआ...

सदर अस्पताल में लगा आयुष्मान मेला
सिमडेगा। आयुष्मान भव सेवा पखवाड़ा के तहत शनिवार को सदर अस्पताल परिसर में आयुष्मान मेला का आयोजन किया गया...

जवाहर नवोदय विद्यालय कोलेबिरा में अमृत कलाश यात्रा शुरू

कोलेबिरा। जवाहर नवोदय विद्यालय में शनिवार को 'मेरी माटी मेरी देश' अभियान के अंतर्गत 'अमृत कलाश यात्रा' का शुभारंभ किया गया...

हत्यारोपी महिला को आजीवन कारावास एवं 10000 जुर्माना

सिमडेगा। सिमडेगा पीपीडीजे राजकमल मिश्रा को अदालत ने शनिवार को हत्यारोपी को आजीवन कारावास एवं 10000 जुर्माना की सजा सुनाई है...

मामूली विवाद में दो लोगों ने खाई जहर

सिमडेगा। सिमडेगा में छेदो-छेदो बातों में जहर खाकर खुद की जान देने की कोशिश करने का मामला धर्म के नाम नहीं ले रहा है...

रांची के लिए रवाना हुई जिला महिला कांग्रेस कमेटी

रांची। जिला महिला कांग्रेस कमेटी शनिवार को प्रारंभिक बैठक में भाग लेने रांची के लिए रवाना हुई...

भाजपा बानो के नेताओं ने नए थाना प्रभारी का किया स्वागत

बानो। प्रखंड के भारतीय जनता पार्टी के प्रखंड अध्यक्ष कामेश्वर सिंह एवम समाज सेवी पीरू बड़ाईक के द्वारा नए थाना के नए थाना प्रभारी रजनीत कुमार महरा को गुलबस्ता देकर स्वागत करते हुए मरवाकाओं के विचार-विमर्श किया...

आस्था नमामि गंगे योजना के तहत रजरप्पा मंदिर में गंगा आरती आयोजित

गंगा आरती में डीसी-एसपी ने लिया हिस्सा

नवीन मेल संवाददाता रामगढ़। नमामि गंगे योजना अंतर्गत 15 सितंबर 2023 से 2 अक्टूबर 2023 तक मनाए जा रहे स्वच्छता ही सेवा अभियान के तहत 30 सितंबर 2023 को पितृपूज प्रखंड अंतर्गत रजरप्पा मंदिर प्रखंड में उपायुक्त रामगढ़ चंदन कुमार आचर्यता में दामोदर एवं पर्यवी नदी के संगम पर भव्य गंगा आरती का आयोजन किया गया...

नदी के संगम पर स्वगत किया गया। गंगा आरती के पूर्व चंदन प्रदेव राय के नेतृत्व में आरंभ टोप में शिव तांडव श्रोत सहित आयोजन कार्यक्रमों के माध्यम से सभी का मनोरंजन किया जिसके उपरान्त बजार के ही पंडितों के द्वारा नमामि गंगे योजना के तहत रजरप्पा मंदिर में गंगा आरती कार्यक्रम का आयोजन किया गया है...

वीर शहीद तेलंगा खडिया बालक बालिका फुटबॉल टूर्नामेंट आयोजित

नवीन मेल संवाददाता ठेटईटांगर। प्रखंड के कोरोमोला पंचायत अंतर्गत पुट्टकंद मैदान में वीर शहीद तेलंगा खडिया फुटबॉल टूर्नामेंट का फाइनल मैच खेला गया...

जौन हासिल किया। विजेता एवं उपविजेता टीमों को पुरस्कार में जरी सेट एवं फुटबॉल विद्यार्थक कोलेबिरा समन विवरसत कोनाडी की ओर से प्रदान किया गया...



गागर में सागर

लायंस क्लब और मिलाप मेडिकल सेंटर ने दी 103 रोगियों को इलाज की सुविधा



गढ़वा। शहर के चिनिवा रोड स्थित मिलाप मेडिकल सेंटर में लायंस क्लब ऑफ गढ़वा अस्पताल एवं मिलाप मेडिकल सेंटर के संयुक्त तत्वावधान में कुल 103 रोगियों को इलाज और जांच की सुविधा उपलब्ध की गई है। इस कार्यक्रम के लिए स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. महजबी, शिशु रोग विशेषज्ञ डॉ. शमशेर सिंह और डॉ. असदुल्लाह द्वारा संपन्न प्रदान की गई। स्वास्थ्य सलाह के साथ-साथ मुफ्त दवाओं का वितरण भी किया गया। यह जनकारी सेंटर के आयोजकों डॉ. असदुल्लाह अंसारी ने दी। इस मौके पर ओटी अतिरिक्त दूरगम अंसारी, पारुषण संध्या, सेजल, विहार् सिंह कई लोग उपस्थित थे।

शिविर में हुआ 12 युनिट रक्त का प्रभार



भवनाथपुर। प्रखंड स्तरीय स्वास्थ्य मेले का दूसरा चरण के तहत शुक्रवार को स्वीच्छक रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। इसकी शुरुआत चिकित्सा पदाधिकारी डॉ. रंजन कुमार दास ने एक युनिट रक्तदान कर दी। शिविर में 12 युनिट रक्त संग्रह किया गया। सीओएसएफ, केतार बाना के एस आई संवर्धन ड्रम, समाज सेवा निवासी पाठक ने रक्तदान किया। चिकित्सा प्रभारी डॉक्टर रंजन कुमार दास ने कहा कि रक्तदान महादान है। रक्तदान से हम रक्त की कमी को पूरा करते स्वस्थ रह सकते हैं और दूसरों के जीवन को भी बचा सकते हैं। रक्तदान करने से हमारे अपने स्वास्थ्य को भी लाभ पहुंचता है। समाजसेवी निलानंद पाठक ने कहा कि मैं 18वीं बार रक्तदान कर रहा हूँ। समाज के लोगों के अंदर रक्तदान के प्रति जागरूकता होनी चाहिए। स्वास्थ्य मेले में तक़ाल 140 अंगुष्ठाना काई व ओपीडी में 273 लोगों का इलाज किया गया। इस मौके पर डॉ. नीतीश भारती, डॉ. अमिनीत विरायत, प्रदीप पाठक, एमपी डब्ल्यू प्रसाद, अनुज कुमार, अनुप कुमार, धर्मजोति पासवान आदि उपस्थित थे।

मुखिया ने किया पोषाहार का वितरण



केतार। प्रखंड क्षेत्र के मुकुंदपुर पंचायत के मुखिया मृगा साहू के द्वारा शनिवार को मांस एवं आंगनवाड़ी केंद्र पर पोषाहार का वितरण किया गया। इस दौरे पर 5 वर्ष की महिला, 6 धारी महिलाएं एवं 15 बच्चों के बीच पोषाहार का वितरण किया गया है। मुखिया ने आंगनवाड़ी सेविका तेजवी देवी एवं सहायिका सरोज देवी से बच्चों और महिलाओं को सरकार द्वारा दी जाने वाली सामग्री को ससय्य उन तक पहुंचाने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि आज सरकार के द्वारा बच्चों को गुणवत्ता विकास को लेकर अनेक तरह की योजनाएं चलाई जा रही हैं। साथ ही पोष्टिक आहार भी उपलब्ध कराया जा रहा है। इसका श्रेष्ठ प्रभाव लाभ मिलना चाहिए।

जन्म प्रमाणपत्र बनाने के लिए किया प्रेरित



श्री बंशीधर नगर। प्रखंड के नरही पंचायत के मुखिया मनोज कुमार ठाकुर ने शनिवार को सलसलावा ग्राम में रह रहे मुसहर परिवार के लोगों से मिलकर उनका जन्म प्रमाणपत्र बनवाने के लिये लिये प्रेरित किया। यह प्रेरणक कार्यक्रम के लिये लिये प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि जन्म प्रमाणपत्र बनाने के बाद ही आधार कार्ड बनाना। उन्होंने कहा कि आधार कार्ड रहने पर ही आपको सरकारी सुविधा का लाभ मिलेगा। उन्होंने मुसहर परिवार के 20 लोगों का जन्म प्रमाणपत्र बनाने के लिये फॉर्म भरवाया। उन्होंने कहा कि 10 लोगों के पास राशन कार्ड बना है और वे लोग राशन ले रहे हैं। मौके पर रोजगार सेवक राजन रंजन चड्ढेवी, स्वयंसेवक सुंदर कुमार, रामजी, सयामजी, मनी, सुनीता, कलावती, माया, उषा आदि उपस्थित थे।

धर्म-कर्म : मनुष्य की इज्जत धन बढ़ने से नहीं है, प्रत्युत धर्म बढ़ने से है : जीयर स्वामी महाराज भगवान से विमुख हो संसार के सम्मुख होने के समान कोई पाप नहीं

नवीन खेल संवाददाता। श्री बंशीधर नगर जीयर स्वामी महाराज ने कहा कि दूसरों की बुराई करने से तो पाप लगता ही है, बुराई सुनने और कहने से भी पाप लगता ही है। अपने कल्याण को तोष इच्छा होने पर साधक के पाप नष्ट हो जाते हैं। भगवान से विमुख होकर संसार के सम्मुख होने के समान कोई पाप नहीं है। अन्वय में पुनः पाप नहीं करेगा- यह पाप को असली प्रायश्चित्त है। मनुष्य जन्म में किये हुए पाप नश्वरों को चोरीसौ लाख कर्मियों में भोगने पर भी समाप्त नहीं होते, प्रत्युत शेष रह जाते हैं और जन्म-मरण का कारण बनते हैं। अज्ञान मनुष्य अनुकूलता से सुखी और प्रतिकूलता से दुःखी होता है, यही ही वह पाप-पुण्य ही बंधता है। नाशवान को महत्त्व देना ही बंधन है। इसी से सब पाप भेदा होते हैं। अगर सुख की इच्छा है तो न चाहते हुए भी



पाप होगा। सुख की इच्छा ही पाप करना सिखाती है। अतः पापों से बचना ही तो सुख की इच्छा का त्याग करनी। नामयम अन्यास नहीं है, प्रत्युत पुकार है। अन्यास में शरीर - इन्द्रिय - मनकी और पुकार में स्वयं की प्रधानता रहती है। नामयम स्वयं को पापक ही मानना है। भगवान का नाम स्वयं के लिये खुला है और जीभ अपने मुख में है, फिर भी नश्वरों में जाते हैं - यह बड़े आश्चर्य की बात है। भगवान का शंकर नाम लेने का भी माहात्म्य है, वह केवल नाम लेने का नहीं है। कारण कि नामजप में नामों (भगवान) का प्रेम मुख है, उच्चारण (क्रिया) मुख नहीं बनते हैं। कोई हमारा अपकार करता है तो उससे वस्तुतः हमारा उपकार ही होता है; क्योंकि उसके अपकार से हमारे पाप कटते हैं। अज्ञान (क्रिया) को तरफ वृत्ति रहने से निर्जीव जप होता है और भगवान की तरफ वृत्ति रहने से सजीव जप होता है। इसलिये जप और कीर्तन में क्रिया को मुखता न होकर प्रेमभाव को मुखता होनी चाहिए कि हम अपने पापों का नाम लेते हैं। भगवान का कोन-सा नाम और रूप बहिये है - वह परीक्षा न करके साधक को अपनी परीक्षा करनी चाहिए कि मुझे कौन सा नाम और रूप अधिक प्रिय है। स्वामी जी ने कहा कि रूपसे मिलने से मनुष्य स्वामी नहीं होता, प्रत्युत

सो भी सत-तत्त्व (परमात्मा) श्रेष्ठ है। मनुष्य जन्म उच्च सत-तत्त्व को प्राप्त करने के लिये ही है। साधक की समझ में चाहे कुछ न आता हो, उसको भगवान की शरण लेकर भगवान नाम-जप तो आरंभ कर ही देना चाहिए। भगवान नाम का जो और कीर्तन ही दोनों कलियुग से राधा करके उद्धार करने वाले हैं। नामजप में प्रकृतियों की शहचान यह है कि नाम जप बूढ़े नहीं। नामजप में रंजित नाम जप करने से ही होती है। रूपों के कारण कोई सेंट नहीं बनता, प्रत्युत केवल बनता है। वास्तव में सेंट वही है, जो श्रेष्ठ है। अर्थात् जिसको कभी कुछ नहीं चाहिए। अभी जो धर्म मिल रहा है, वह धर्मानुभव का फल है। धर्मानुभव में धर्म प्राप्ति के लिये जो ब्रह्म, कर्म, वेदमानी, चोरी आदि करनी हैं, वस्तुतः फल (दंड) तो आगे मिलेगा। अन्यायपूर्वक

जेएमएम का विधायक पर निशाना, कहा-अलकर सड़क का सीएम कर चुके थे शिलान्यास सड़क का दोबारा शिलान्यास कर जनता को गुमराह कर रहे हैं भानू

नवीन खेल संवाददाता। श्री बंशीधर नगर विधायक भानू प्रताप साहू सीएम द्वारा किये गए सड़क का फिर से शिलान्यास कर जनता को गुमराह करने की कोशिश कर रहे हैं। अलकर में बन रही सड़क का सीएम पहले ही अल्लतान शिलान्यास कर चुके हैं। झूठी राजनीति को जनता समझ रही है। उक्त बातें झारखंड मुक्ति मोर्चा के अनुमंडल अध्यक्ष मुकुंदर प्रसाद ने अनिकेत पेल्लेस में आयोजित प्रेस वार्त के दौरान कही। उन्होंने कहा कि भानू तीन बार विधायक रहने के बाद भी विधान सभा क्षेत्र के लिए कुछ नहीं किया। हेमंत सरकार द्वारा किये जा रहे विकास कार्यों की अपना वाकफ जनता को बरगलाने में लगे हैं, लेकिन वह अधिक दिन तक नहीं चलेगा। पूर्व विधायक अनंत प्रताप देव और नाथर अंसारी के गठजोड़ से हटाया विधायक अनाप-सनाप बचाना जारी कर रहे हैं। धर्म के नाम पर हिंदू-मुस्लिम को लड़वाने का काम कर रहे हैं। क्षेत्र की प्रमुख



समस्या पलायन को लेकर आज तक कुछ नहीं बोला, जबकि पलायन के कारण हर दिन क्षेत्र में युवाओं की लाश आ रही है। आगामी चुनाव में अपनी हार को भांग कर विधायक पूरी तरह से हटाया है। इस दौरान उन्होंने कहा कि दूसरे पर आरोप लगाने से पहले विधायक को अपना दामन देखा चाहिए। दवा घोटाला के साथ मधु कोड़ा काल में चार हजार करोड़ रुपये घोटाले में इनका नाम है। इनपर उखाड़ी से गठजोड़ को लेकर फरवरी-अप्रैल दर्ज किया गया है। झारखंड सरकार हर क्षेत्र में बेतरीन कार्य कर जनता का विश्वास जीत रही है। तीन सालों में

शोभा बने डंडई प्रखंड में संचालित आंगनबाड़ी केंद्र

नवीन खेल संवाददाता। डंडई प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत मुख्यालय पंचायत में संचालित कई आंगनबाड़ी केंद्र आज भी सिर्फ और सिर्फ शोभा बनकर रह गए हैं। केंद्र में नवीनतम खिलौने आरामान से सहायिकाओं को पोषक कर्मों को बच्चों के भविष्य से कोई लेना-देना नहीं रह गया है, जबकि शारीरिक बौद्धिक व ज्ञान की जानकारी के उद्देश्य से सरकार के द्वारा गांव के घर-दोतों पर आंगनबाड़ी केंद्र खोलने का काम किया गया था वह कुछ सहायिकाओं से सहायिकाओं की लापरवाही से आज तक मुख्यालय पंचायत में संचालित पर नती उतर पाया है। पंचायत के एक डंडई आंगनबाड़ी केंद्र को छोड़ शेष सभी का गुणवत्तापूर्ण खिलौने नहीं रह पाया है। अगर निर्यात जांच होती रहती तो उक्त केंद्रों को ऐसे स्थिति नहीं होती। मामले में सुपुंदाइजर की लापरवाही से भी इनकार नहीं किया जा सकता। मुख्यालय पंचायत में इन दिनों कुल 9 आंगनबाड़ी केंद्रों का संचालन हो रहा है, जिसे केला झरड़ा आदिवासी टोला, पूर्व मुख्यालय टोला, गवाडी टोला, डंडई टोला, विना टोला, दक्षिण हरिजन टोला, बंजली राम टोला, कर्तव्या विद्यालय टोला और वैरीवा टोला शामिल हैं।

राजघाटी में अनियंत्रित होकर ट्रैक्टर पलटा, दो लोग घायल



नवीन खेल संवाददाता। केतार-पाचाडुमर मुख्य पथ के राजघाटी में शनिवार को दोषर एक ट्रैक्टर अनियंत्रित होकर पलटा गया। इस घटना में ट्रैक्टर चालक सतेंद्र यादव और कामेश्वर यादव गंभीर रूप से घायल हो गये। जानकारी के अनुसार ट्रैक्टर कथन गांव से सीमेंट लेने भवनाथपुर जा रहा था। चालक ट्रैक्टर से उतर गया। ग्रामीणों ने चालक को वाहर फिकारा और दोनों को नजदीकी के स्वास्थ्य उपकेंद्र केतार में भर्ती कराया गया। पटलसमरल पर पहुंचे केतार पंचायत के मुखिया प्रमोद कुमार ने घायलों को निजी वाहन से स्वास्थ्य केंद्र भवनाथपुर भेजवाया। पीएसआई कृष्णा उराव दल-बल के साथ पहुंचकर ट्रैक्टरनगरस्थल ट्रैक्टर को जन्न कर धावा ले गये।

सेल खदान में राजभाषा पखवाड़ा का समापन



नवीन खेल संवाददाता। भवनाथपुर सेल भवनाथपुर- तुलसिदामर खदान में हिंदी दिवस राजभाषा पखवाड़ा के समापन पर सेल के प्रशासनिक भवन में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। राजभाषा के प्रयोग और प्रसार के लिए अनुकूल वातावरण निर्मित करने और कर्मचारियों एवं अधिकारियों को राजभाषा हिंदी के प्रयोग हेतु प्रोत्साहित करने के उद्देश्य से 14 सितंबर से 29 सितंबर तक लगातार हिंदी से जुड़ा कार्यक्रम होता रहा। सेल भवनाथपुर- तुलसिदामर खदान में महाप्रबंधक मनोज कुमार के नेतृत्व एवं मार्गदर्शन में अधिकारियों, कर्मचारियों और ठेका मजदूरों के लिए हिंदी स्लोगन, अडिजी से हिंदी अनुवाद आदि प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। भवनाथपुर टाउनशिप रिजर्व डीपीडी पब्लिक स्कूल और सरकारी शिशु विद्या मॉडर के बच्चों के लिए हिंदी निबंध हिंदी, वाद विवाद आदि प्रतियोगिताओं तथा विविध कार्यक्रमों का आयोजन



किया गया। इस अवसर पर पखवाड़े के दौरान आयोजित विभिन्न प्रतियोगिताओं में सरफल सेल, भवनाथपुर के अधिकारियों, कर्मचारियों एवं स्कूल छात्रों को महाप्रबंधक मनोज कुमार, माईस अस्पताल के अपर मुख्यालय चिकित्सा पदाधिकारी विजय कुमार राम, कार्यालय में हिंदी में काम करना पाणीवाड़ी द्वारा प्रसन्न प्रदान किये गए। इस मौके पर सेल महाप्रबंधक मनोज कुमार ने कहा कि हिंदी आम जनमानस की भाषा है, हिंदी भाषा

रोजगार का संकेत मन्नरेगा बेअसर! पलायन को मजबूर मजदूर केतार से 50-60 मजदूर रोजाना जा रहे हैं बाहर

नवीन खेल संवाददाता। केतार ग्रामीणों को गांव में रोजगार उपलब्ध कराने के लिए केंद्र सरकार ने महात्मा गांधी ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना (मन्नरेगा) चला रही है। लेकिन यह योजना प्रखंड क्षेत्र में फेल नजर आ रही है। इसके कारण इलाके से मजदूरों का पलायन कराने का निवर्तित हो रहा है। प्रखंड क्षेत्र से बड़ी संख्या में लोग रोजगार की तलाश में बड़े शहरों को आकर्षित कर रहे हैं। सरकारी के कारण मन्नरेगा से बड़ी योजनाएं संचालित नहीं हो रही हैं, जिससे बेरोजगारी बढ़ गई है। विविध वि.कि. मन्नरेगा के तहत

के लिए शहरों में पलायन करना मजबूरी है। स्थिति यह है कि केतार बस स्टैंड, कोपे मोड़ स्टैंड पर ग्रामीण क्षेत्र के 50-60 मजदूर प्रतिदिन काम की तलाश में बाहर जाते देखे जा रहे हैं। इस स्थिति में बीडीओ मुकेश मजुआ ने कहा कि काम की मांग करने पर अकुशल मजदूरों को काम दिया जाएगा। पलायन रोकेने के लिए अक्टूबर माह के प्रकम सप्ताह से तलाव, टीमा, सेडवुड वीनार्ड से वॉशिंग कमा होने से खेती भी नहीं हो सकी है। इस कारण खेतों में मजदूरों को काम नहीं मिल रहा है। ऐसी स्थिति में परिवार पालने

चोरी के सामान के साथ चार चोर गिरफ्तार



नवीन खेल संवाददाता। चतरा शहर में दिन प्रतिदिन बढ़ती चोरी की घटनाओं पर नकेल कसते हुए पुलिस ने बड़ी कार्रवाई की है। सरदर थाना प्रभारी शिव प्रकाश कुमार के नेतृत्व में गठित पुलिस टीम ने विगत दो दिनों में पॉस्ट दो अलग-अलग चोरी की घटनाओं का खुलासा करते हुए चोरी के सामान के साथ चार चोरों को गिरफ्तार कर शनिवार को जेल भेज दिया। गिरफ्तार चोरों की निशानदेही पर पुलिस ने चोरी की चैदी व एक स्टैंडवाइजर भी बरामद किया है। सरदर थाने में आयोजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में एसडीपीओ अविनाश कुमार ने बताया कि चोरी की घटनाओं का अंजाम दे रही है। नरो के आगोश में आ चुके काम उद्य के बच्चे बंद पड़ें शहरों को निशाना बनाकर सारांमों को चोरी कर रहे हैं। चोरी का सामान इतना है कि वेचकर नरो का खतजाज किया जा रहा है।



















# KASHYAP'S DENTAL CLINIC



## Dr. Vaibhav Kashyap

Oral & Dental Surgeon, C.c. Endodontist & Implantologist Certified Orthodontist, MIDA

### "Smiles & More"

छात्र-छात्राओं के लिए 50% की छूट



## Facilities

- आससीटी
- पायरिया का ईलाज
- टेढ़े-मेढ़े दाँतों का ईलाज
- स्माइल डिजाइन
- इनविजिवल क्लिप
- दंत रोपण
- फिक्स दाँत लगाना
- अत्याधुनिक मशीन और तकनीक के द्वारा ईलाज

### CHAMBER

SKYLINE - 4006, 4th Floor, Kadru, Opp. Dr. Lal's Hospital, Ranchi  
 Contact No. : 91995333683, 79038356453  
 Time : 9 am to 2 pm & 4 pm to 8 pm  
 Sunday : 9 am to 2 pm  
 E-mail : vaibhav.kashyap2011@gmail.com

## गागर में सागर

### जम्मू-कश्मीर में एलओसी पर घुसपैट की कोशिश नाकाम, 2 आतंकी डेर श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के कुपवाड़ा जिले में सुरक्षाबलों ने शनिवार को निरंत्रण रेखा (एलओसी) पर घुसपैट की कोशिश को नाकाम कर दिया है। सुरक्षाबलों ने घुसपैट की कोशिश कर रहे दो आतंकी को मार गिराया है। कुपवाड़ा पुलिस ने दिए गए एक खुफिया इन्पुट के आधार पर, मोडिब सेक्टर के कुपवाड़ा इलाके में सेना और पुलिस ने एक संयुक्त अभियान चलाया। पुलिस ने बताया कि अभियान अभी भी जारी है। घुसपैट स्थल से अब तक दो एंके राइफल, चार एंके मशीन, 90 राउंड, एक पाकिस्तान निर्मित मिसाइल, एक बैटरी और पाकिस्तानी युद्ध में 2,100 रुपये बमपत्र किए गए हैं।



### भारत में जर्मन बच्चे ने भ्रामक विज्ञापन पर कहा, यह बोर्डिंग स्कूल नहीं है नई दिल्ली।

भारत में जर्मनी के राजदूत डॉ. फिलिप एकरमैन ने शनिवार को एक अखबार में बर्लिन में जर्मन राष्ट्रपति का आवास दिखाते हुए भ्रामक विज्ञापन पर कहा, यह कोई बोर्डिंग स्कूल नहीं है। एक्स पर एक पोस्ट में, एकरमैन ने कहा: प्रिय भारतीय माता-पिता - मुझे यह आज के अखबार में मिला। लेकिन यह इमारत कोई बोर्डिंग स्कूल नहीं है! यह बर्लिन में जर्मनी के राष्ट्रपति का घर है, भारत के राष्ट्रपति भवन जैसा। जर्मनी में भी अच्छे बोर्डिंग स्कूल हैं - लेकिन इस भवन में किसी बच्चे को दाखिला नहीं दिया जाता। उन्होंने अपने पोस्ट के साथ विज्ञापन भी संलग्न किया। विज्ञापन में शीर्ष बोर्डिंग स्कूलों में प्रवेश के लिए जर्मन राष्ट्रपति के निवास को तस्वीर है।

### राष्ट्रीय संग्रहालय खाली कराने को शक्ति थरुन ने बताया बर्बरता

नई दिल्ली। कांग्रेस नेता शक्ति थरुन ने शनिवार को राष्ट्रीय संग्रहालय को खाली करने पर विंता व्यक्त करते हुए कहा कि यह बर्बरता है, चुड़ और सरल है। एक्स पर एक पोस्ट में, थरुन ने लिखा, अनधिकृत वास्तुशिल्प महत्व को एक ऐतिहासिक इमारत को खल कर दिया जाएगा और उसकी जगह कुकी-कटर कारखाने भवन बनाया जाएगा। और इन बीच कम से कम दो साल तक कोई राष्ट्रीय संग्रहालय नहीं होगा। यह बर्बरता है, शुद्ध व सरल। उन्होंने अपने दावों के समर्थन में एक समाचार रिपोर्ट भी संलग्न की। कांग्रेस महासचिव संचार प्रसारण जगदीश शर्मा ने भी कहा कि एक और शाब्दिक प्रमाण, जो संसदीयता के साथ आधुनिकता को जोड़ती है, इस साल के अंत तक गायब हो जाएगा।

### जम्मू-कश्मीर के पुंछ जिले में कई जगहों पर एनआईए के छापे

पुंछ। जम्मू-कश्मीर के राजीरी जिले के ग्राम दांगरी में हुए आतंकी हमले की जांच के सिलसिले में राष्ट्रीय फौज एसीसी (एनआईए) ने शनिवार को पुंछ जिले में कई जगहों पर छापेमारी की। अधिकारियों ने बताया कि स्थानीय पुलिस को महापता से एनआईए को कई टीनों में शनिवार को पुंछ जिले में चार अलग-अलग स्थानों पर छापेमारी की। छापेमारी फिनाइल जारी है। पुंछ जिले के मुख्यालय गाँव के दो लोगों पर आतंकीयों को शरण देने के मामले में एनआईए पहले ही मामला दर्ज कर चुकी है। उल्लेखनीय है कि विगत एक जनवरी को ग्राम दांगरी में हुए आतंकी हमले में सात लोगों की मौत हो गयी थी और 13 घायल हो गए थे।

### सुरक्षा शामिल होंगे 156 'प्रचंड' लाइट कॉम्बैट हेलीकॉप्टर

# चीन-पाक की बढ़ेगी टेंशन

एजेंसी। नई दिल्ली। भारतीय वायु सेना ने रक्षा मंत्रालय के समक्ष 156 स्वदेशी लाइट कॉम्बैट हेलीकॉप्टर 'प्रचंड' की मांग रखी है। माना जा रहा है कि वायुसेना की इस मांग को जल्द ही स्वीकृति प्रदान की जा सकती है। इससे वायु सेना की शक्ति में जबरदस्त इजाजा होगा।



यहां एक और महत्वपूर्ण बात यह है कि यह सभी 156 हेलीकॉप्टर स्वदेशी होंगे। सभी 'प्रचंड' हेलीकॉप्टरों को हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड बना रहा है। सेना के कॉन्वैट संच डूट रेस्पन्ड, डिस्ट्रिब्यूशन ऑफ एनर्जी एंड रिजर्व, काउंटर इनसर्जेंट्स ऑपरेशन व मिग्रेटोरी पारलैन्ड एक्स्ट्रापैट को सहायता करने में प्रचंड हेलीकॉप्टर खासे मददगार हैं। यह हेलीकॉप्टर हाई एल्टीट्यूड चक्र बर्लिंग ऑपरेशन में भी काफी कार चुकी है। रक्षक विरोधों के सुविधिक, पाकिस्तान की सीमा के पास इसका पहला स्वदेशी उड़ान है। वही कारण है कि अब भारतीय सेना के जनवरी के लिए पाकिस्तानी सीमा के आसपास निगरानी करना ज्यादा सुविधाजनक है और सुरक्षित हो गया है। रक्षा विशेषज्ञों का यह भी कहना है कि इन हेलीकॉप्टरों की मदद से आर्द्ध-सैनिकी को घुसपैट की बाधाओं पर लगाने में मदद मिलेगी। वैश्वकृत में दक्षिणका का पहला स्वदेशी उड़ान जा चुका है। इन हेलीकॉप्टरों को साथ-साथ अलग-अलग पाइलोट इलाकों में तैनात किया जाएगा। हेलीकॉप्टर में दो लोग बैठ सकते हैं। पर साथ-साथ के साथ इसका वजन 5,800 किलोग्राम है। लम्बाई 3 व 10 मीटर की उड़ान भरने की क्षमता है।

## पीएम मोदी ने की 'संकल्प सप्ताह' की शुरुआत, बोले

# जमीनी स्तर पर बदलाव लाकर आगे बढ़ें

### छत्तीसगढ़ में परिवर्तन तय : प्रधानमंत्री



नई दिल्ली। प्रधानमंत्री ने शनिवार को यहां भारत में देश के आकांक्षी व्यक्तियों के लिए 'संकल्प सप्ताह' नामक एक सप्ताह तक चलने वाले कार्यक्रम की शुरुआत की। संकल्प सप्ताह की संघीयता करते हुए उन्होंने कहा, लोकेशनल ब्लॉक के लिए, मैं राज्य सरकारों और भारत सरकार के अधिकारियों से आग्रह करूंगा कि वे इस बात पर भी ध्यान दें कि जो ब्लॉक के अंदर सरकल हैं, उनका भविष्य भी उज्ज्वल होना चाहिए, ताकि उनमें कुछ करने का जुनून हो। वे परिणाम लाने वाले लोग हैं, उन लोगों को आगे बढ़ना चाहिए।

प्रधानमंत्री ने कहा कि हम देखना चाहते हैं 2047 तक देश एक विकसित राष्ट्र बनेगा। लेकिन विकसित देश का मतलब यह नहीं है कि भयला दिल्ली, मुंबई या चेन्नई में रहें और हमारे गांव पीछे रह जायें, हम उस मांडल का

कहा कि राज्य की जनता बहादुर से जूट है। हर योजना में प्रभावकारी होनी है। छत्तीसगढ़ की जनता कांसि से प्रेरणा है। राजगार के नाम पर सिर्फ चोटल ही होता है। इसलिए जनता छत्तीसगढ़ में कांसि सरकल को हटाने और भाजपा को लाने के लिए तैयार है। जनता ने राज्य में बदलाव लाने का फैसला कर लिया है। प्रधानमंत्री ने भाजपा को छत्तीसगढ़ के विकास के लिए समर्पित बताया। वह कहा कि राज्य के विकास के लिए भाजपा की सरकार पूरी तरह समर्पित रही है। आज मैं आपको वे

साथ काम किया है। 'अगर हम सर्वोपयोग विकास और सफलता के लिए काम करेंगे, तो आंकड़े संतुष्टि तो दे सकते हैं, लेकिन बुनियादी बदलाव संभव नहीं है। इसलिए, यह

मांटी देने के लिए आया हूँ कि आपके हर सपने को साकार करने के लिए मोदी कोई करण बाकी नहीं छोड़ेंगे। आपका सपना मोदी का संकल्प है। रैली में चुटी भीड़ के उत्साह को बदलाव का संकेत बताया हुए मोदी ने कहा कि छत्तीसगढ़ में परिवर्तन तय हो गया है। उन्होंने कहा, आप (छत्तीसगढ़ के लोग) सभी कांसि को सता से हटाने और भाजपा को लाने के लिए तैयार हैं। प्रधानमंत्री ने कहा कि दिल्ली से मैं जितनी कोशिश करूँगा, वो कांसि सरकार उसको फेल करने में जुटी रहती है।

आवश्यक है कि हम जमीनी स्तर पर बदलाव करके आगे बढ़ें। उन्होंने कहा कि यह 'संकल्प सप्ताह' टीम इंडिया के परफ्लता का प्रतीक है। उन्होंने कहा, "यह हर किसी के

### पीएम मोदी जलदियार-कृष्णा नई रेलवे लाइन को आज करेंगे राष्ट्र को करेंगे समर्पित

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री ने नरेन्द्र मोदी रेलवे को वीडियो कांसि से जलदियार-कृष्णा के बीच नयी रेलवे लाइन को राष्ट्र को समर्पित करेंगे और कृष्णा रेलवे स्टेशन से कचेड़ा तक उद्घाटन रेल सेवा को हरी झंडी दिखाएंगे। यह कार्यक्रम तेलंगाना में महबूबनगर में आयोजित किया जाएगा। वंशिय मध्य रेलवे (एससीआर) को शनिवार को जारी एक विज्ञापन में कहा है कि मोदी रेलवे लाइन 13500 करोड़ रुपये से अधिक के कार्य निर्माण सड़क, पेट्रोलियम और प्राकृतिक गैस एवं उच्च शिक्षा जैसी कई विकासवाक परियोजनाओं को आगारशिला रखेंगे एवं राष्ट्र को समर्पित करेंगे।

प्रयास की भावना का प्रतीक है। यह कार्यक्रम है भारत के भविष्य के लिए जो महत्वपूर्ण है। इसमें संकल्प से सिद्धि की झलक है।" उन्होंने कहा, "मुझे विश्वास है कि जिस तरह एशियनल डिस्ट्रिक्ट प्रोग्राम को परफ्लता मिली है, उसी तरह एशियनल ब्लॉक प्रोग्राम भी सफलता प्राप्त होगा जा रहा है।" प्रधानमंत्री ने यह भी कहा कि भारत मंडप, जहां शिष्य नेतन वैश्विक

### शाजापुर में बोले राहुल-हिंदुस्तान का 'एक्स-रे' कराने की जरूरत है

## पता चलना चाहिए कौन सी जाति की संख्या कितनी है



### एजेंसी। कालपीपल

देश के पांच राज्यों में आने वाले विद्यार्थियों चुनने के पूर्व कांसि के बरिण नेना राहुल गांधी ने आज एक बार फिर जातिगत जनगणना का मुद्दा उठाते हुए कहा कि देश में कौन सी जाति कितनी संख्या में है, वे सामने लाने के लिए देश के 'एक्स-रे' की जरूरत है और कांसि की सरकार बनने पर जातिगत जनगणना कराई जाएगी। मध्यप्रदेश के शाजापुर जिले के कालपीपल में प्रदेश कांसि को और से निकाली जा रही 'उन आक्रोश यात्रा' की संघीयता करते हुए गांधी ने अपनी बात के समर्थन में पार्टी की प्रदेश इकाई के अध्यक्ष कमरनाथ का संपर्क किया। उन्होंने कहा कि पिछले दिनों कमलनाथ को चोट लग गई, जिसके बाद वे जैस ही अस्पताल पहुंचे, डॉक्टरों ने सस्त्रे पहले उनका एक्स-रे कराया, उसके बाद आगे की समस्या बताई। इसी क्रम में उन्होंने कहा कि जिस प्रकार कमलनाथ का सस्त्रे पहले एक्स-रे किया गया, उसी प्रकार देश का भी अब एक्स-रे कराने की जरूरत आन पड़ी है। उन्होंने

कहा कि जातिगत जनगणना देश के समाने आज सबसे बड़ा मुद्दा है। कांसि को सना जनक्रोश यात्रा सभा के दौरान प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री कमलनाथ, पार्टी महासचिव और प्रदेश प्रभारी राहुल सुरजेवाला, पूर्व मुख्यमंत्री विजयव सिंघ, विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष डॉ गोविंद सिंघ समेत पार्टी के कई अन्य वरिष्ठ नेता उपस्थित थे। अपना पुराना आरोप दोहराते हुए गांधी ने आज एक बार फिर कहा कि देश को 90 आलात अधिकारी चलते हैं, जिनमें से मात्र तीन अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) से आते हैं। इन तीन अधिकारियों की बजट खर्च में भागीदारी भी मात्र पांच फीसदी है। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि मजदूरी के लिए अगर देश में ओबीसी वर्ग की आबादी लगभग 50 फीसदी है तो उनका मात्र पांच फीसदी बजट खर्च पर ही निरंत्रण है। महिलान आरक्षण का संपर्क में गांधी ने कहा कि कांसि इसके संधर्ध में है, लेकिन कांसि ने इसमें ओबीसी आरक्षण के बारे में प्युल, सिस्का कोई जवाब नहीं दे रहा। उन्होंने दावा किया कि कांसि से तीन मुख्यमंत्री ओबीसी वर्ग से आते हैं, लेकिन पञ्जाब में ओबीसी वर्ग के जिन लोगों को विद्यार्थक का संपर्क बनाया है, उन्हें भी ओबीसी नहीं दिया जाता। अपने लगभग 15 स्वदेशीकरण संघ को भी फिनाइल पर लिया। उन्होंने कहा कि ओबीसी वर्ग के विद्यार्थक और संधर्ध से प्युल जिन कानून बनाने से प्युल का उनका विचार लिया जाता है। बाल्यविकासे ने है कि कानून आरक्षण वाले और देश के चुनिंदा अधिकारी बनते हैं।

# डेंगू कैसे करें पहचान कैसे रहें सावधान



### डेंगू/चिकनगुनिया संक्रमित एडिस मच्छर के काटने से होता

### डेंगू के लक्षण

- अधनक तेज बुखार
- आना, पसपन खोना
- तेज सिर दर्द
- आँखों के चिरले हिस्से में दर्द
- कोहों एवं मांसपेशियों में दर्द
- माक बाना, उल्टी होना
- छाती और हाथों वाले हिस्से में निकल आना
- मसूरी तथा अना-अनवी प्रक्रिया से बुरा बाना
- मच्छरों में अरुचि, भूख न लगना

### क्या करें

- डेंगू/चिकनगुनिया फैलाने वाले एडिस मच्छर साफ पानी में ही पनपते हैं, इसलिए पानी के बर्तनों, पानी की टंकी आदि को ढंक कर रखें। डेंगू के आस-पास सफाई रखें।
- हमेंसा मच्छरदानी के अंदर ही सोयें।
- एडिस मच्छर हमेशा दिन के समय काटते हैं, इसलिए पूरे शरीर को ढंकने वाले कपड़े पहनें।
- डेंगू/चिकनगुनिया बुखार के उपचार के लिए कोई विशेष दवा नहीं है। अगर डेंगू/चिकनगुनिया के लक्षण दिखाई दें, तो तुरंत चिकित्सक से संपर्क करें।
- मच्छरों से बचाव के लिए घर की छिड़की तथा दरवाजे पर जाली लगायें।

### याद रखें

बचाव इलाज से बेहतर होता है। किसी भी बुखार को हलकाने में लें, यह डेंगू हो सकता है। तुरंत चिकित्सक से संपर्क करें।

**डेंगू क्या है?**  
डेंगू एक वायरल और गंभीर रूप से खतरा फैलाने वाला है, जो संक्रमित एडिस मच्छर से फैलता है। संक्रमित मच्छर के काटने से 5-6 दिन बाद बुखार में डेंगू का प्रारंभ होता है। डेंगू के दो रूप हैं- डेंगू बुखार और डेंगू हेमोराजिक बुखार (डी.एच.एफ.)

**डेंगू कैसे होता है?**  
डेंगू मुख्यतः संक्रमित मादा एडिस मच्छर के काटने से होता है। एडिस मच्छर पहले ही बुखार फैलाते हैं, जो डेंगू के अंतर और पर के आस-पास डेंगू बुखार, मच्छर में नहीं आने वाले कोराल, दिन, बेकार के टायरों को जमा न रखें, क्योंकि बारिश के मौसम में इन्हीं में पानी जमा होता है, जिसमें एडिस मच्छर पनपते हैं।

**डेंगू को रोकना है?**  
कोई भी व्यक्ति, जिसे संक्रमित मादा एडिस मच्छर काटने से डेंगू होना है, उसे तुरंत चिकित्सक से संपर्क करें।

**एडिस मच्छर की पहचान**  
एडिस मच्छर का रंग पीला और लंबे धारित होते हैं।

**तेज बुखार, जोड़ों एवं मांसपेशियों में दर्द को अन्देखा न करें, यह डेंगू/चिकनगुनिया हो सकता है।**

**लक्षण दिखाई दें, तो तुरंत सहिया/ए.प.न.एम. दीदी से संपर्क करें।**

आसपास भारत प्रमुखमंत्री जन आरोग्य योजना की जानकारी के लिए **सहायक डॉ. दीदी** पर **डायल करें**

आसपास भारत प्रमुखमंत्री जन आरोग्य योजना की जानकारी के लिए **सहायक डॉ. दीदी** पर **डायल करें**

आसपास भारत प्रमुखमंत्री जन आरोग्य योजना की जानकारी के लिए **सहायक डॉ. दीदी** पर **डायल करें**

**स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार**

PR 308115 (Health Med Edu and Family Welfare) 2023-24